



REPUBLIKA SLOVENIJA  
MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

POLICIJA

Generalna policijska uprava  
Služba generalnega direktorja policije

Štefanova ulica 2, 1501 Ljubljana

T: 01 428 44 50  
F: 01 428 50 21  
E: [sgdp@policija.si](mailto:sgdp@policija.si)  
[www.policija.si](http://www.policija.si)

PSS

Številka: 219-5/2018/27 (20-09)  
Datum: 1. 06. 2018

**Zadeva: PSS, Obravnava migrantov in izpostavljenost policistov nalezljivim boleznim - zahteva - odgovor**

Spoštovani,

obveščamo Vas, da smo vašo zahtevo proučili in obravnavali v večih organizacijskih enotah oziroma notranje organizacijskih enotah Policije in MNZ. Na podlagi tega vam na vaše zahteve podajamo naslednje odgovore:

**PSS:** - vsem vodjem (in ne zgolj policistom!) takoj naročite, da morajo za učinkovito opravljanje policijskih nalog spoštovati pravne, strokovne in varnostne standarde, opredeljene s katalogom standardov policijskih postopkov (razporejanje na delo, varovanje postopkov...);

**Odgovor:** Glede na zgoraj navedeno zahtevo vas obveščamo, da smo z dokumentom Upoštevanje predpisov in standardov policijskih postopkov pri razporejanju policistov na delo in izvajanju policijskih postopkov – opozorilo, številka 220-23/2015/1 (207-10), 16. 4. 2015, ki ga je izdal generalni direktor policije, vsem PU in NOE GPU opozorili prav na to kar predlagate. Opozorili smo tako na dolžnost vodij pri zagotavljanju večje varnosti policistov - upoštevanje določb Pravil policije ter standardov policijskih postopkov, strokovne usposobljenosti in izkušenosti pri razporejanju policistov na delo, dosledno preverjanje opremljenosti policistov pri odpravah na delo, opozarjanje policistov na konkretne nevarnosti pri delu itd., kot na dolžnosti policistov - dosledno upoštevanje načel praktičnega postopka (predvsem varovanje postopkov, dosledno izvajanje varnostnih pregledov ...), najavljanje postopkov, pravočasno zaprosilo za dodatno pomoč, opremljenost s prisilnimi sredstvi in podobno.

Menimo, da navedeni dokument vsebuje vse kar je razbrati iz zahteve PSS navedene pod prvo alinejo. Ob tem poudarjamo, da je to predpogoj za zakonito, strokovno, uspešno in varno opravljanje nalog policije. Zato ponovno naročanje istih vsebin ni smiselno in bo lahko imelo negativne učinke. Pri tem prilagamo tudi povezavi do intraneta policije - Interni akti ter Infopol, kjer so zbrani dokumenti s predmetno vsebino:

- <http://intranet.policija.si/apps/docs/povzetek.php?id=1596>

- [http://infopol.policija.si/index.php/Postopki:Varna\\_izvedba\\_policijskih\\_postopkov](http://infopol.policija.si/index.php/Postopki:Varna_izvedba_policijskih_postopkov)

**PSS:**

- takoj zagotovite varnost in zdravje delavcev pri delu na način, da takoj izvedete ukrepe, potrebne za zagotovitev varnosti in zdravja delavcev ter drugih oseb, ki so navzoče v delovnem procesu, vključno s preprečevanjem, odpravljanjem in obvladovanjem nevarnosti pri delu, obveščanjem in usposabljanjem delavcev, z ustrezno organiziranostjo in potrebnimi materialnimi sredstvi;
- upoštevajte spreminjajoče se okoliščine takoj izvedete take preventivne ukrepe in izberete take delovne in proizvodjalne metode, ki bodo zagotavljale izboljševanje stanja in višjo raven varnosti in zdravja pri delu, ter bodo vključene v vse aktivnosti delodajalca in na vseh organizacijskih ravneh;
- takoj zagotovite delavcem osebno varovalno opremo in njeno uporabo, če obstoječa sredstva za delo in delovno okolje kljub varnostnim ukrepom ne zagotavljajo varnosti in zdravja pri delu (ustrezna razkužila, zaščitne rokavice, primerne zaščitne maske, koše za odlaganje uporabljenih zaščitnih sredstev, dezinfekcijske bariere na prehodih v upravno območje, itd.);
- takoj zagotovite posredovanje vseh konkretnih informacij kje lahko (24/7) dobijo ustrezne informacije in navodila v primeru, ko se pojavi sum okužbe z nalezljivimi boleznimi.

**Odgovor:** V zvezi z vašimi zahtevami in ob upoštevanju dokumenta **SPS**, št. 3643/GD-30/2018/1, 20.5.2018 v katerih izpostavljate problematiko prenosa okužb z nalezljivimi boleznimi na policiste, ki opravljajo postopke z migranti želimo poudariti, da so bila konkretno za nevarnost okužbe z virusom ošpic pripravljena izčrpana navodila in postopki ukrepanja v začetku letošnjega leta in v seznanitev posredovana vsem notranjim organizacijskim enotam Policije, kot tudi Direktoratu za upravne notranje zadeve in naturalizacijo ter Uradu za logistiko z dopisom št. 109-7/2018/3 (1504) z dne 12. 1. 2018. V teh navodilih je bilo tudi navedeno, katere osebe se smatrajo kot zaščitene proti ošpicam in kako lahko navedene podatke posamezniki kot osnovni in najenostavnejši preventivni ukrep za svoje zdravje preverijo. Pred ošpicami je namreč zaščitena oseba, ki:

- ima pisno dokazilo o cepljenju z dvema odmerkoma cepiva proti ošpicam (OMR),
- ima zdravstveno dokumentacijo o prebolelih ošpicah,
- ima laboratorijski dokaz o prisotnosti specifičnih IgG protiteles proti virusu ošpic, iz katerega je razvidno, da je zaščitena proti ošpicam,
- je rojena pred letom 1960 (za te osebe velja, da so ošpice prebolele).

O obravnavani skupini migrantov iz Alžirije na območju Metlike in sumom pri enem od prebežnikov na pojav bolezenskih znakov, ki bi lahko kazali na ošpice, je bila iz PU Novo mesto takoj seznanjena tudi Služba za varnost in zdravje pri delu, ki je v okviru dogovorjenega medsebojnega obveščanja kot del pripravljenosti na tveganja in načrta ukrepanja ob zaznavi tveganj za nalezljive bolezni kontaktirala Nacionalni inštitut za javno zdravje, nato pa obvestila tudi predstavnico Urada Vlade Republike Slovenije za oskrbo in integracijo migrantov. V zvezi z navedenim so bile za policiste, ki so bili v stiku z omenjenimi prebežniki, PU Novo mesto posredovane usmeritve za postopanje, in sicer naj poleg izvajanja preventivnih in zaščitnih ukrepov (uporaba zaščitne opreme, razkuževanje, čiščenje...), pokličejo svojega osebnega zdravnika (ko njihova ambulanta dela), da preverijo podatke o cepljenju oziroma prebolelih ošpicah. Inkubacijska doba pri ošpicah namreč znaša okoli 10 dni, bolniki pa v primeru okužbe postanejo kužni štiri dni pred pojavom izpuščaja in ostanejo kužni do štiri dni po pojavu izpuščaja. Iz navedenega izhaja, da v prvem dnevu po stiku z osebo, pri kateri še ni niti

preverjeno obolenje, osebni zdravniki pri policistu, ki je bil v stiku s takšno osebo, ne morejo zaznati kakršnihkoli sprememb zdravstvenega stanja. Istočasno je bilo preventivno opozorjeno tudi, da morajo policisti, pri katerih bi se kasneje pojavili bolezenski znaki, podobni ošpicam, ostati doma in se po telefonu posvetovati s svojim zdravnikom o nadaljnjih ukrepih. Po pregledu omenjenega ilegalnega prebežnika v zdravstveni ustanovi je bil sum na ošpice ovržen, o čemer so bile seznanjene tudi pristojne notranje organizacijske enote Policije.

Soglašamo z vašo trditvijo, da so policisti pri delu z migranti izpostavljeni večjemu tveganju za okužbe pred nalezljivimi boleznimi, zato so bila v okviru Posvetovalne skupine NIJZ na področju nalezljivih bolezni, ki pomenijo visoko tveganje za javno zdravje v primeru vnosa v državo, izdelana natančna in celovita navodila in postopki v gradivu z naslovom Postopki pripravljenosti in odzivanja za policijo, vojsko in carino ob sumu na nalezljivo bolezen, ki lahko predstavlja tveganje za javno zdravje z dne 5. 1. 2018, objavljeno tudi pod poglavjem VARNOST IN ZDRAVJE PRI DELU TER POŽARNA VARNOST ZDRAVSTVENO VARSTVO \NALEZLJIVE BOLEZNI-POSTOPKI PRIPRAVLJENOSTI IN ODZIVANJA (povezava <http://intra.policija.si/index.php/menu-cloveski-viri>).

V omenjenem navodilu je v algoritmu ukrepanja pri nizkem tveganju za nalezljive bolezni (kar so posamični primeri suma na nalezljive bolezni) navedeno, da se bolnika s sumom na nalezljivo bolezen na vstopnem mestu v državo oziroma bolnem ilegalnem prebežniku s sumom na nalezljivo bolezen prevoz v zdravstveno ustanovo izvede z reševalno službo oziroma po dogovoru z zdravnikom. Policijske uprave pa imajo sklenjene tudi različne pogodbe oziroma izdane naročilnice za storitve dezinfekcije in deratizacije, ki vključujejo tudi morebitno dezinfekcijo vozil.

Omeniti je treba še objavljena dokumenta Presoja dejavnikov tveganja zaradi nevarnosti okužb ter preventivnih in zaščitnih ukrepov za zmanjšanje tveganj pred okužbo z nalezljivimi boleznimi – obnovljena navodila (št. 109-15/2016/2 z dne 20. 9. 2016), v katerem je informacija o zagotavljanju cepljenja, in Preventivno cepljenje policistov št. 160-10/2016/7 (1504-01) z dne 22. 8. 2016, v okviru katerega so tudi informacije o garjah.

Prav tako je vsem operativnim enotam Policije zagotovljena zaščitna in varovalna oprema, v preteklem tednu pa so bile obveščene tudi o stanju zalog v skladišču Urada za logistiko na Vodovodni v Ljubljani ter količini sredstev in opreme, ki so za leto 2018 zajeta v predlogih za javno naročilo za nabavo osebne varovalne opreme za obdobje 2018-2020 in razkužil, ki so v postopku izvedbe.

Ob vsem navedenem pa želimo ponovno poudariti, da je zagotavljanje varnosti in zdravja pri delu nujna obojestranska skrb zaposlenih in delodajalca. Še tako podrobna navodila, ukrepi in priporočila za zgodnje prepoznavanje dejavnikov tveganja za zdravje zaposlenih ter zagotovljena zaščitna in varovalna oprema nimajo učinka, če se posamezniki z navodili ne seznanijo oziroma znanja ne obnavljajo. Zato si želimo, da bi tudi z vašo pomočjo naredili čim več za ustrezno in pravočasno seznanjanje in usposobljenost posameznih policistov, ki lahko pridejo v stik z obolelimi ilegalnimi prebežniki, namesto da na podlagi pomanjkljivih informacij, ki jih prejimate od posameznih članov vašega sindikata, izpostavljate neutemeljene domneve o neizvajanju ukrepov za zagotavljanje varnosti in zdravja pri delu.

V ta namen predlagamo tudi, da se z vsebinami, objavljenimi na intranetni strani <http://intra.policija.si/index.php/menu-cloveski-viri>, sproti seznanjate tudi sami, da boste svojim članom lahko ustrezno svetovali oziroma jih za pridobitev ustreznih informacij pravilno usmerili, če se že obrnejo na vas.

Na podlagi zgoraj navedenega poudarjamo, da je vodenje dialoga s socialnimi partnerji ključno pri zagotavljanju varstva oziroma varnosti in zdravja pri delu zaposlenih. Ocenjujemo, da smo s tem sodelovanjem uspeli marsikatero »oviro« premostiti in bistveno povečati standarde, ki zagotavljajo varnost in zdravje policistov pri opravljanju policijskih nalog (sindikati, vodstvo Policije in MNZ). Ne glede na te »uspehe« je zelo pomembno, da se zavedamo, da je delo policista povezano s tveganji, še posebno na terenu in zato je NUJNO, da vsak posamezni policist prebere in sledi vsem navodilom, usmeritvam, opozorilom itd., ki so bila na tem področju že izdana (v pozitivnem smislu – zase) in se zaveda, da je potrebno varovati TUDI svoje življenje oziroma zdravje.

Ta odgovor se uporablja tudi za odgovor na dokument SPS, št.: št. 3643/GD-30/2018/1, 20.5.2018.

Lep pozdrav,



Gregor Novak  
pooblaščenec za stike s sindikati  
višji policijski svetnik

Poslati:

- naslovníku (po e-pošti),
- SPS (po e-pošti),
- NOE GPU in PU (po e-pošti),
- UOK MNZ (po e-pošti), in
- oglasna deska objava.